中共白城市委主管主办 总编辑 倪小玲

白城日报社出版

国内统一刊号: CN22-0013

本期終审 贾涤非 白城新闻网:www.bcxww.com





本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

2019年10月15日

全市生态环境保护委员会 2019年第三次会议召开

2019年第三次会议召开,传达学习贯彻习近平总书记在黄河流 域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,落实省生态 环境保护工作领导小组2019年第三次会议精神,听取全市污染 防治攻坚战进展情况,并安排部署下阶段重点工作。

市委书记庞庆波出席会议并讲话。

就进一步做好全市生态环保工作,庞庆波强调,一要提高政 治站位,不断增强工作的责任感、紧迫感,从讲政治的高度认识抓 好污染防治工作的重要性,着力解决好存在的突出问题,推进污 染防治工作向纵深开展,以优良的生态环境质量提升群众的获得 感和幸福度。二要坚持统筹推进,坚决完成好环保督察整改任务, 严格落实每月调度、适时预警、会商研判、联合督办等制度机制, 对重点难点问题进行再研究、再部署,加快推进问题解决。坚持清 单化、台账式管理,统筹抓好中央环保督察、中央"回头看"、省级 督察3个整改任务,防止同一问题反复、同类问题反弹。三要紧盯 攻坚目标,全力以赴推动重点工作落到实处,加强秸秆禁烧管控, 坚决做到禁烧区内"零火点"。加强水环境治理,加快推进城镇污 水治理和相关设施改造建设。加强生态修复,深入排查林地、草原

本报讯(记者冯可欣)10月14日,全市生态环境保护委员会和湿地内的违法建筑。加强河湖长制任务落实,严格执行《2019 年吉林省河湖长制考核细则》《查干湖保护治理规划》,确保完成 目标。加强违建别墅问题整治,严格抓好清查整治工作,确保按 时限完成整治任务。加强农业农村污染治理,统筹实施村庄清 洁行动、厕所革命、垃圾治理、污水治理四项工作,确保干 净、整洁、有序。四要强化组织领导,确保污染防治工作顺利 推进,各地、各部门要压紧压实责任,坚持"党政同责""一岗 双责",深化作风整治,强化督查督办,形成社会合力,共同推 进生态环境保护。

> 庞庆波还就扎实开展好主题教育工作,进行安排部署。庞 庆波指出,各地、各部门要深化理论学习,搞好调查研究,广 泛征求意见, 讲好专题党课, 持之以恒地把中央、省委关于开 展主题教育的要求落实好、抓到位,以主题教育的新成效推动 各项事业取得新进步。要把开展专项整治作为一项严肃的政治 任务,站在增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个 维护"的政治高度,以强烈的政治责任感推动专项整治扎实深入 开展。要按照我市"1+15"专项整治方案要求,着力抓好整治工作 落实,坚持边整治、边完善、边总结,务求取得实实在在的成效。要

压实专项整治工作责任,各地、各部门"一把手"扛起主体责任,严 格按照进度时限和工作措施,逐条逐项推进落实,确保专项整治 步步着实、取得实效。

市长李明伟主持会议,并就贯彻会议精神提出意见。一要坚 决抓好问题整改。完善"台账式"管理、"清单式"销号模式,紧跟整 改进度、紧盯整改质量,确保按时限、按标准整改到位。二要务必 完成年度任务。扎实开展"秋冬百日会战",聚焦重点难点工作,抓 紧补缺补短,确保取得实效。三要提前谋划明年工作。对照《关于 全面加强生态环境保护 坚决打好污染防治攻坚战的实施意见》

会上,市生态环境局、住建局、农业农村局、自然资源局、林草 局、水利局等相关部门依次汇报了生态环境保护工作情况,各县 (市、区)、开发区(园区、新区)讨论交流意见。

会议以视频形式召开,市委常委、常务副市长张洪军,市生态 环境保护委员会相关成员单位、开发区(园区、新区)主要负责同 志在主会场参见会议。

各县(市、区)主要领导在分会场参加会议。

全市安全生产紧急视频会议召

一线飞连南北 白嘉合作共赢 -嘉兴大型异地同步直播节目成功举办

本报讯 白城和嘉兴作为对口合作 城市,经过双方的共同努力,目前各项工 作已向着更深层次、更宽领域、更高水平 迈进。为了更好地加强两地人民的沟通, 发挥广播电视在经济建设中鼓劲呐喊 的作用,近日,白城广播电视台举办了大 型异地连线同步直播节目——《千里一 线牵 共筑发展梦》。本次节目由白城广 播电视台发起,白城广播电视台交通文 艺广播与嘉兴交通经济广播共同举办。 节目内容分为《城市推介篇》《合作发展 篇》《未来展望篇》三个篇章,通过生动介 势占据收听率和市场份额的榜首,其排 绍让两地人民看到了在白城市委、市政 名稳定在浙江省第四位。在蜻蜓、喜马 流合作取得的积极进展和重要成果。

此次异地同步直播通过空中电波 听率就达到了几万人。 连接了白城和嘉兴两座城市的听众,通 过两地主持人的直播对话和嘉宾采访 相结合的形式,使听众全方位了解了对 益都取得了叠加的效果,也为推动白城

势,让节目成为了双方城市的全景"推 介会"。白城广播电视台充分发挥融媒 体优势,通过电视发布新闻报道,同时, 《爱看白城》首次尝试把广播节目融合 视频和图文元素,同步进行网络直播, 当天的广播收听率和网络点击率达到

据了解,嘉兴交通经济广播是嘉兴 地区唯一一家以服务公众交通出行为 重点的专业广播频率,在广播收听率专 业调查中,嘉兴交通经济广播以绝对优 府和嘉兴市委、市政府的共同推动下,交 拉雅等播放软件上,每月收听点击量超 过160万,此次节目短短1个小时的收

此次大型异地同步直播,以电波架 桥跨越南北,使两台的宣传范围、社会效 方城市的风土人情、地域资源和发展优和嘉兴深入合作开辟了新的宣传途径。



深秋时节,镇赉莫莫格自然保护区湿地植物呈现出红色、黄色、绿色等艳丽色彩。候鸟迁徙陆续在此停留觅 食。镇赉县退耕还林、还湿等政策的实施为候鸟迁徙打造了一个"五星级驿站"。

故教训,做好下一步安全生 产工作,10月14日,全市安 全生产紧急视频会议召开。 市委书记庞庆波出席会 庞庆波指出,各地、各部

门务必要深刻反思、认真汲 取教训,坚决守住不发生重 大安全事故的底线,保障群 众生命财产安全,维护社会 大局和谐稳定。 就做好全市安全生产工

本报讯(记者冯可欣)为 深刻汲取近期发生的安全事

作,庞庆波强调,一要在思想 上再重视,各地、各部门要始 终紧绷安全生产这根弦,坚 决一抓到底,不能麻痹大意, 立即安排部署,切实把压力 传导到位,把安全措施落实 到位。二要在责任上再压实, 严格按照"党政同责、一岗双 责、失职追责"的要求,把责 任落细落实。要把教育引导 企业安全生产作为重中之 重,严格企业安全管理,深入 开展隐患自查,坚决避免发 生事故。三要在隐患整改上 再加力,继续加大执法执纪 力度,逐地区、逐行业、逐单 位进行跟踪监管、挂牌督办, 坚决确保整改到位。要实施 最严格的整改标准,对重大 安全隐患"零容忍"。四要在 运行机制上再健全,健全目 标管理机制,把责任落实、组 织领导、隐患排查等纳入安 全生产目标责任考核,拿出 具体量化考核标准。要健全 预警机制,健全应急机制,完 善应急预案,加强应急救援 能力建设,抓好应急演练,确 保把不良影响降到最低。要 把科技成果运用与抓好安全 生产紧密结合,建立科技服 务管理平台,大力推行"互联 网+安全生产"模式,切实提 高预防处置安全生产事故的 能力和水平。

市长李明伟主持会议,并就如何贯彻会议精神提 出意见。他强调,要举一反三,深入开展隐患排查治理, 加强风险防范处置,确保在安全的前提下抓建设、抓发 展。要压实责任,全面加强安全生产监管,认真执行党 政领导干部安全生产责任制《规定》和《实施细则》,按 照"管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经 营必须管安全"要求,严格督促企业落实主体责任,严 厉打击违法违规行为,切实保障人民群众生命财产安 全,坚决维护社会大局和谐稳定。

会议以视频形式召开,市委常委、常务副市长张洪 军,开发区(园区、新区)主要负责同志,市应急局等相 关部门负责同志在主会场参见会议。

各县(市、区)主要领导在分会场参加会议。

冷空气持续 气温"触底"

我市供热进入倒计时

影响,我市天气持续降温,昼夜温差较 煤炭总量为81.5万吨,每天保证最大 大,最低气温已低于零下,为应对低温 天气,我市相关部门及各供热企业早谋 合同,保证煤炭充足供应。区域锅炉房 划、早部署,已做好今冬供热各项准备, 预计所需煤炭总量为9.3万吨, 当前 将于10月20日全面开栓供热。

供热燃气办了解到,目前供热企业一次 煤炭供应单位签订了购煤合同并陆续 网、二次网正在注水,预计10月18日 运抵现场。 前完成注水工作,10月20日都能确保 开栓供热;今冬供热时间为10月25日 天气变化情况调整供热起止时间。

平方米,其中:热电联产供热1460万平 降水量为1.5毫米左右,比历年同期 方米;区域锅炉房供热254万平方米。 少0.8毫米, 预计19日至20日有小 市区供热总管网长度为418.3公里,今 雨。专家建议,未来一周我市气温较 年新建管网长度为3公里,改造管网为 低,各地应加强设施农业管理,采取 20.5公里,均已完工。

设备完好煤炭储备充足。市供热燃 上个采暖期暴露出的问题,及时组织进 行排查、梳理,对设备运行中可能出现 的问题进行认真分析、评估,制定了年的作物,妥善收放已经收获的谷物,以 度检修计划,并积极开展设备、设施检 防受潮霉变。 修。目前,已全面完成设备检修和改造 任务,设备完好率达到100%。

我市2019年至2020年采暖期,吉 电白城发电公司预计所需煤炭总量为 181.5万吨,每天保证最大储量10万

本报讯(记者汪伦)受冷空气南下 吨;国电吉林龙华白城热电厂预计所需 储量4万吨,两家热电厂都已签订购煤 煤炭储量为5万吨,入库率为54%, 基础设施完善正在注水。记者在市 剩余4.3万吨煤炭,各供热企业已与

未来一周我市气温较低。记者在 市气象局了解到,本周全市平均气温 至次年4月10日,期间市政府将根据 为7.9摄氏度左右,比历年同期高1.9 摄氏度,最低温零下2摄氏度左右, 据了解,我市中心城区总供热面积 最高气温19摄氏度左右,预计20日 1948万平方米。集中供热面积1714万 有4至5级左右西南大风;全市平均 防风防冻等防御措施; 菜农应注意做 好温棚内温度调控,预防低温影响。 气办相关负责人介绍,各供热企业针对 同时提醒城乡群众在外出时注意增添 衣物,预防感冒等疾病。另外,建议各地 加快收获进度,特别要抓紧收获易倒伏



面朝瀚海陌上花开

我市麦后复种和盐碱地试种饲料(绿肥)油菜现场观摩暨饲料(绿肥)油菜综合试验研究报告会走笔

●本报记者 翟向东

金秋十月,丰收的喜悦洋溢在鹤乡大地。由华中农业 油菜花海风景在北国,也在身边,只要愿意走向田野就会 促进人类健康都具有重大意义。"观摩结束后,王汉中院 大学、中国工程科技发展战略吉林研究院主办,吉林省白 城市农业科学院、吉林省白城市畜牧科学研究院承办的 麦后复种和盐碱地试种饲料(绿肥)油菜现场观摩暨饲料 (绿肥)油菜综合试验研究报告会在我市举行。

五位中国工程院院士,国家农业农村部、省有关部门 以及国内有关科研院校领导、专家和学者,各兄弟院校和 农业龙头企业家代表120余人先后到白城市农业科学院 洮河燕麦试验示范基地、白城市畜牧科学研究院试验基 地进行实地观摩,现场考察了燕麦收后复种饲料(绿肥) 油菜和油菜青贮饲料使用的有关情况。

这是一次如期而至的"现场检阅",也是一次思想与 学术深层的碰撞与交流。

这是一次相约而行的"现场对接",也是一次将论文 写在大地上的生动体验。

这是一次互相学习的"现场教学",更是一次贯彻高 质量发展理念的生动实践。

花海扮阡陌 美景入画来

百亩金波花如海,流金溢彩沃野香。在蓝天、白云的 花海"带来了"美丽经济"。 衬托下,片片绽放的油菜花如同块块织锦、条条彩带,飘 落在田畴阡陌间,在宁静的绿的底色上,涂抹着明亮灿 烂金黄的油菜花兀自开放, 热烈而安静, 远远望去, 如 一道黄色的"天际线",大色块的简略构图让人们感受 借鉴中受益。 到的是塞上鹤乡博大、苍莽、雄奇。此时很容易意识到,

邂逅惊艳……

陌上花开,相约深秋。在我市的洮儿河农场燕麦种植 基地,记者看到燕麦下茬复种的500亩油菜花在秋风萧 瑟中竞相开放,给白城大地平添了一道靓丽的风景,这也 增加富硒饲料,能提高种公牛、种公羊等精子产量和活

是我市探索燕麦复种油菜取得的喜人成果。 "油菜具有耐寒和耐盐碱的特性,不仅适合北方种 植,同时也成为我市燕麦下茬复种的理想品种。它不仅可 经饲结构调整有非常大的作用,相信油菜在农牧交错带 以用作优质饲草与优质蔬菜,还可以改良盐碱地。"在观 摩现场,市农业科学院有关技术人员告诉记者。近两年 来,市农业科学院在燕麦下茬复种燕麦饲草研究成功和 推广应用的基础上,利用油菜生长期短这一特点,探索出 燕麦——油菜压青——冬黑麦种植新模式,对我市调整 种植业结构和产业结构,提高综合种植效益,促进燕麦产 业发展起到了很好的推动作用。这一新的农业发展链条 使我市单一种植燕麦发展为现在的多元化种植,有效促 进了我市农业转型升级,也解决了我市燕麦一季有余,效 益不高,两季不足,下茬低效的技术瓶颈,形成生态农业 加观光农业的新模式,带来生态效益与观光效益,"浪漫

群贤聚鹤乡 执手话桑麻

"发展油菜种植对带动旅游产业、蔬菜产业、畜牧业, 展示形象的一张靓丽的名片。

士在点评时表示,油菜是非常好的蔬菜和青贮饲料,通过 之前的研究,发现油菜不仅营养物质丰富,而且成分中含 有硒,增加富硒蔬菜,可提高人体免疫力,预防疾病发生。 力,提高繁殖率。

"油菜对东北地区农业结构调整、土壤修复改良、农 也会大有可为。"邓秀新院士建议,东北的土地肥沃,偏 碱性,除去倒茬、改良土壤,还可以利用油菜自然生 长、成本低的优势, 把菜薹开发成蔬菜或者机械化采收 后制成脱水蔬菜,解决冬季新鲜蔬菜供应等问题;要与 地方旅游部门共同规划,把油菜由一产转化成三产,取得 更好经济效益。

"开展燕麦复种油菜研究,探索燕麦高效利用途径、 延伸燕麦产业发展链条、增加燕麦产业效益、促进燕麦产 业发展、满足美好生活需求。"——目标明,思路清。在"饲 料(绿肥)油菜综合试验研究报告会"上,傅廷栋院士、南 志标院士、李玉院士分别就各自学术领域对白城麦后复 种和盐碱地试种饲料(绿肥)油菜进行了阐述和交流,针 对白城的实际情况,对白城麦后复种和盐碱地试种饲料 (绿肥)油菜提出了具体意见和可行性建议,同时希望白 一路看,一路听,一路评,一路议,在交流中收获,在 城市依靠自身的优势,补短板、借思路、取经验,探索、创 新、扩宽发展渠道,打造白城品牌,并使其成为白城对外 (下转四版)